

主办:中共三江学院委员会  
主编:孙培华

# 三江学院报

## 三江学院召开新学期工作部署会

本报讯:2月23日,我校在学术报告厅召开新学期工作部署会,全体中层及以上领导干部、教代会执委会委员、工会委员,各级人大代表、政协委员,民主党派和无党派人士代表参加会议。校党委常务副书记、副校长周更生主持会议。

校长王芳作题为《激发办学活力 破解发展难题 开创高质量内涵式发展新局面》的讲话。她对2024年的工作进行了总结回顾,并就2025年新学期工作进行了部署。

她指出,2025年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋篇之年,更是本科教育教学审核评估关键之年,今年学校改革发展的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,学习贯彻全国、全省教育大会精神及教育强国、强省建设规划纲要,落实学校第五次党代会部署和“十四五”事业发展规划,推进强基础、建特色、升层次“三大建设”,加强党的领导,不断提高教育教学质量,积极改善办学条件,持续增强办学实力,顺利完成本科教育教学审核评估,全力实现“十四五”规划目标,科学谋划“十五五”发展,开创建设特色鲜明的高水平应用型民办大学新局面。

她对新学期重点工作任务进行了部署:一是要以党的建设为统领,推进党建与事业融合发展,凝心聚力抓党建、固根本,持之以恒抓思想、强信念,坚持不懈抓纪律、严作风。二是要以立德树人为根本,全面提升教育教学质量,持续擦亮育人底色,不断夯实育人基础,切实优化育人生态,提升服务学生实效。三是要以人事制度改革为抓手,逐步提升师资队伍整体水平,持续优化教师队伍结构,全面提升教师教学科研能力,不断深化人事分配制度改革。四是要以产学研用贯通为目标,全面提升科技创新能力,提升学科建设水平,深



理事长、校党委书记封超年讲话

化产学研用贯通,提升科研创新实力。五是要以提升效能为保障,持续改善办学环境条件,持续改善办学条件,提升公共服务水平,着力建设平安校园。六是要以迎评促建为宗旨,全力冲刺本科教育教学审核评估,确保思想认识到位,确保评前准备到位,确保责任落实到位。

她要求,在新的一年里工作中,全体三江人高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,增强忧患意识、坚定信心决心、强化责任担当、坚持不懈奋斗,开创建设特色鲜明的高水平应用型民办大学新局面。

理事长、党委书记封超年发表讲话。他指出,要洞察时势,保持定力,锚定学校发展的奋斗坐标。要认真学习贯彻全国教育大会和《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》精神,从政策取向看,党和政府对民办教育政策的核心取向是“引导规范民办教育发展”,学校要把规范办学作为高质量发展的关键因素和基本前提,坚持在发展中规范、在规范中发展,不断夯实学校高质量发展的根基;从发展导向看,“质量提升”取代

“数量增长”成为首要目标,学校要瞄准“建设特色鲜明的高水平应用型民办大学”办学目标和定位,实现从模仿办学到自主办学、从经验办学到特色办学的蜕变;从内在追求看,进一步提升学校办学水平和层次是全校教职员工的意愿和期待,学校要从困难中看到正在出现的积极变化,从压力中看到正在孕育的发展动力,从阻碍中看到已经明晰的突破方向,从挑战中看到更长远的发展机遇,凝聚起携手并进、团结奋斗的同心合力。

他强调,要立破并举,改革创新,摆脱路径依赖的束缚障碍。以条件改善为基础,稳固发展保障;以立德树人根本,提升育人质量;以建强师资队伍为关键,强化人才支撑;以特色建设为引领,打造比较优势;以优化治理为动能,激发办学活力。积极探索新时代民办高校办学、治校、育人规律,勇于打破思维定势和工作惯性,敢于主动跳出“舒适区”,在适应中改革、在改变中重塑,不断催生发展新动能、打开发展新空间、提升综合办学实力。

他指出,要铆足干劲,聚力攻坚,



校长王芳部署新学期工作

做好迎评促建的最后冲刺。本科教育教学审核评估是今年全校工作的“重中之重”,要全员强化迎评“中心意识”,全面检视各项迎评准备工作,充分发挥党组织和党员作用,从严压紧审核评估工作责任,举全校之力、集全校之智,共同努力,真抓实干,务求夺取迎评促建工作的全面胜利。

他号召,全体教职员工要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定信心,担当作为,脚踏实地,真抓实干,顺利完成本科教育教学审核评估,全力实现“十四五”规划目标,科学谋划“十五五”发展,奋力开创建设特色鲜明的高水平应用型民办大学新局面。

周更生就学习贯彻会议精神提出具体要求。他指出,全校上下要坚决贯彻王校长部署的六项重点工作和封书记的讲话精神,自觉将思想和行动统一到学校工作的总体部署上,狠抓落实,推动工作谋划和落地见效。

最后,他着重强调了三方面的工作:一是审核评估工作。全体干部要树牢全局意识,强化担当、主动作为,

以强烈的使命感、责任感投入审核评估工作;要严格对照评估指标体系,抓评建,强弱项、建特色,确保每一项任务责任到人、要求清楚、时限明确;要加强过程管理,强化督导检查,及时发现、解决问题,众志成城齐心协力完成好本科教育教学审核评估。二是守牢安全底线。全校上下要强化安全第一、安全发展理念,强化底线、红线意识,认真抓好建筑安全、实验室安全、网络安全、消防安全、食品安全、交通安全,强化师生心理健康教育和防诈骗安全教育,加强演练和校园人防技防管理,为学校事业发展提供稳定的校园环境。三是做好开学工作。要按照开新局、谋新篇、创新绩的总体要求,认真做好春季学期开学相关工作,教学线要做到教师、教材、课程与技术支持保障到位,学工线要做好学生返校学习状态调整,做好与教学线的协同配合,保障线要做好师生后勤服务、安全管理和应急预案,确保开学工作顺利有序。

(通讯 孙培华 吴江 摄影 吴疆 审核 季丹军)

### 校领导带队深入教学一线 巡查新学期开学工作

本报讯:2月24日,我校迎来2025年春季学期开学第一天,为全面掌握新学期教学开展情况,理事长、党委书记封超年和校长王芳等全体校党政领导带领教务处、学生发展与服务中心、教学质量评估中心人员深入各校区进行巡视和走访,了解我校师生开学动态,确保教学工作顺利开展和教学秩序稳定。

巡查期间,校领导与师生亲切交流,听取师生的想法和需求,并检查了教师教学准备、教学设备运行、教学环境、实验实训准备、后勤保障等情况。从巡查情况来看,整体运行情况良好,师生精神状态饱满,教师教学准备充分,同学们认真听课,课堂秩序井然,教学环境整洁有序,教学设备运转正常,教学服务保障到位,全体师生员工以昂扬的态度投入到新学期的工作和学习中,呈现出新学期新气象。

校党政领导深入教学一线开展检查工作,全面了解教学情况,是学校历来的优良传统,是学校加强教学质量保障的重要举措之一,对营造良好的教学氛围、强化教风学风建设、引导教育教学质量追求,推动学校教育教学高质量发展起到了促进作用。

(通讯 武艳 审核 下钰)

### 三江学院党委书记封超年一行走访中科健康产业集团股份有限公司

本报讯:为进一步推动校企合作,探索产教融合育人新机制,1月20日,三江学院党委书记封超年,法商学院院长蒋建华、党总支书记刘万美等一行9人走访中科健康产业集团股份有限公司。

中科健康产业集团股份有限公司董事长王连安、总裁冯鹏、副总裁彭亚娟,中科健康产业集团团支书记王焯欣等领导会见我校党委书记封超年一行,就双方进一步加强合作、推进产教融合进行了交流。

王连安介绍了中科健康产业集团股份有限公司的发展历程、研发团队、核心技术、业务领域、企业文化和战略规划,深

情表达了企业的社会责任,充分肯定了公司与三江学院以“中科启航班”命名的产教融合人才培养项目取得的成绩。

蒋建华和王焯欣分别介绍了“中科启航班”的办学情况,包括项目概况、培养目标、教学内容、课程建设以及下一步的工作思路,特别总结了通过素质拓展、游学实践、公益活动、顶岗实习、专家讲座、建设和讲授产教融合课程等培养学生的综合能力所取得的成效。

封超年介绍了三江学院的办学情况,阐述了应用型办学定位内涵,认为“中科启航班”是校企合作、产教融合培养高水

平应用型人才的成功实践,形成了特色,衷心感谢王连安董事长和公司三江学院人才培养工作给予的大力支持。

通过走访,加强了学校与企业之间的沟通与交流,为双方进一步深化合作奠定了坚实基础。通过了解企业需求,学校能够更加有针对性地优化人才培养方案,提高人才培养质量,为学生的就业和未来发展创造更好的条件。相信在双方的共同努力下,校企合作将取得更加丰硕的成果,为地方经济社会发展做出更大贡献。

(通讯 章立萍 审核 顾艳)

### 三江学院教育发展基金会2024年度工作总结暨表彰会顺利召开

本报讯:1月14日,三江学院教育发展基金会2024年度工作总结暨表彰会在行政楼A404会议室召开,基金会全体理事、监事出席会议,会议由校党委副书记、教育发展基金会理事长沈建军主持。

沈建军对教育发展基金会2024年度工作进行总结,对2025年工作进行了部署。他指出,2024年教育发展基金会在

学校领导班子的正确领导下,在全校教职员工的共同努力下,圆满完成各项工作,募集资金较往年有了较大幅度增长,有力支持学校事业发展。2025年教育发展基金会将进一步做好工作,规范办会,多措并举,为学校事业发展提供有力资金支持。

经会议研究评选施乾信(三江学院—

亚德客助学金)、李益平(柳柳助学金)两位老师获得“2024年度引进社会资金先进个人”荣誉称号。沈建军为两位老师进行了颁奖。

会议还审议了教育发展基金会2024年度决算报告和2025年度预算等议题。

(通讯 吴朝军 审核 沈建军)